
      

Fundargerð verkefnisstjórnar Brúkum bekki haldinn fimmtudaginn 18 ágúst  
2022  kl. 11:00 í Hraunseli

Mæting: Gylfi Ingvarsson, Kristinn Magnússon, Valgerður Sigurðardóttir, 
Dagksrá: 

1. Farið yfir stöðu mála í framhaldi af gjöf Ásmegin og Kristinns á 10 bekkjum af gerðinn 
Klettur sem staðsettir eru í kringum Ástjörn og við Ásvallalaug.

  Kristinn bætti við tveimur til að ná hringnum við Ástjörn og að bekkur væri við 
Ásvallalaug þannig að þeir eru samtals 12. Gjöfin er veglegasta gjöf í verkefnið á 
landsvísu.

 Gylfa falið að vinna að fjölmðlakynningu á verkefninu.
2. Næsta verkefni er að uppfæra göngukortið og bæta inn merktum leiðum eins og;

 Vesturgatan, Rekjavíkurvegur frá Hval og niður að Strandgötu, Hvaleyrarbrautin og 
hringinn í kringum Ástjörn og skoða nánar um fleiri leiðir. Fá fund með Ishmael til að 
uppfæra göngukortið með hliðsjón af fjölgun gönguleiða með bekkjum.

 Bekkir sem gefnir hafa verið í verkefnið en eru ekki í merktum gönguleiðum.  Einn í 
Hellisgerði annar á leikvelli við Klettagötu og þriðji í grillhúsinu á Víðistaðatúni, fjórði við 
biðskýli á Völlunum hjá Ástjarnarkirku og fimmti einnig við biðskýli rétt hjá  í sömu götu 
og bekkirnir í skýlunum nýtast einnig í verkefninu. 

 Lagt til að bekkirnir verði færðir á nýjar gönguleiðir m.a. á Völlunum 

 Ræða um frekari áframhald verkefnsins. Verkefnið heldur áfram og kalla eftir frekari 
stuðningi og hvetja einstaklinga sem vilja gefa bekk t.d. í minningu einhverra að hafa 
samband.

 Fá gönguhópa á vegum FEBH til að ganga gönguleiðirnar og veita umsögn og ábendingu 
um frekari gönguleiðir með bekkjum.
 Valgerður er búinn að setja það inn í tillögu FEBH til viðræðna við gönguhópinn.

           

                   



3. Senda aftur bréf á Grunnskóla bæjarins um að hver skóli smíði bekk að eigin útfærslu við 
sinn skóla sem tileingkaður verði verkefninu með frekari skírskotun til ömmu og afa.
 Gylfa falið að hafa samband við bæinn og grunnskólana um verkefnið sjá 

meðfylgjandi drög.

Samantekt Gylfi Ingvarsson

Drög
Til: Skólastjórnenda grunnskóla í Hafnarfirði

Frá: Verkefnisstjórn verkefnisins „BRÚKUM BEKKI“ 

 Efni: Framhald verkefnisins „BRÚKUM BEKKI“  sem hófst árið 2012 heldur áfram og er 
nú leitað aðkomu  grunnskóla bæjarins um að samfélagsverkefninu  „BRÚKUM BEKKI“

Á  vorfundi Öldungaráðs Hafnarfjarðar  5. maí 2012 var undirritað samkomulag um verkefnið 
milli Öldungaráðs Hafnarfjarðar, Félags eldri borgara Hafnarfirði, Félags sjúkraþjálfara og 
Hafnarfjarðarbæjar, um verkefnið, Brúkum bekki, til að stuðla að frekari hreyfingu eldri 
borgara með því að settir verði upp bekkir með 250 til 300 m. millibili. Markmiðið er að stuðla 
að aukinni hreyfingu eldri borgara og gera þeim kleift að fara út að ganga og geta sest á bekki 
og þannig aukið á gæði hreyfingar í sínu nær-umhverfi.

Náðst hefur góður árangur þar sem fyrirtæki, einstaklingar, félagasamtök og Hafnarfjarðarbær 
hafa lagt verkefninu lið með með að gefa til verkefnisins bekki sem teknir voru í notkun 2013,  
2014, 2015  2016, 2020  2022 Göngukort hefur verið gefið út og gönguleiðir merktar.  
Tækniskólinn í Hafnarfriði hannaði og smíðaði bekkinn Varða sem staðsettur við endann á 
Herljólfsgötu við Langeyrarmalir og nú á þessu ári gaf Ásmegin 12 bekki sem eru í kringum 
Ástjörn og við Ávallalaug. 

Nú er komið því að leita í smiðju til grunnskóla bæjarins til að vera með í  
verkefninu og er það tillaga okkar að hver skóli láti nemendur í smíði hanna 
og smíða einn bekk (frjálst val) og bekkurinn verði settur í námunda við 
viðkomandi skóla. Við munum merkja bekkinn verkefninu. Það er ósk okkar 
að fá skólana til liðs við þetta samfélagsverkefni okkar, þetta er fyrir ömmu 
og afa.   

Með von um gott samstarf við verkefnið „Brúkum bekki“.  Við munum verða í sambandi en  
vinsamlegast hafið samband við neðangreinda.

                                                         


